



## 章丘区：凝聚“想在一起”的共识，激发“干在一起”的动力 扛起千亿担当，加快建设现代化强区

支倩倩 通讯员 孟凡庚 报道

### 千亿担当 “量”与“质”协同并进

担当大任，必先有其基。审视章丘“挑大梁”的底气，首先来自于其坚实的基本盘和蓬勃的发展势头。这是一份“量”与“质”协同并进的成绩单。从量上看，2024年GDP完成1301.3亿元；今年上半年，GDP完成625.68亿元，对全市贡献度9.2%，13项指标增速高于全市平均水平；上半年社会消费品零售总额完成158.3亿元，增长1.8%，限额以上批零住餐业销售额完成244亿元，增长10.1%；外贸方面，上半年进出口总额完成48亿元，增长26%，跨境电商进出口完成4亿元，同比增长30%。

从质上看，依托深厚的产业基础、健全的工业门类，发挥自身优势，促使新质生产力积厚成势；助力传统产业在“智改数转”中焕发新生，支持新兴产业开辟新赛道，促进未来产业从设想走向现实；深入实施工业强区战略，强化企业创新主体地位，瞄准高端智能绿色，构建“3+2+2”重点产业链群，推动量的合理增长和质的有效提升，彰显出章丘经济发展的韧劲。

### 目标引领 系统谋划抢先机

经济体量越大，向前进进的惯性阻力也越大，唯有以更大的推动力，才能突破瓶颈、持续领先。章丘深刻认识到，将上级的战略规划和决策部署因地制宜落到实处，转化为发展成效，是获取这股推动力的源泉所在。

这需要先行先试、内外兼修，通过深化改革不断除障碍、增动

“当前，章丘正处于加快发展的关键阶段，既面临着复杂多变的外部环境，也蕴含着优势叠加的战略机遇，只有干出‘走在前’的样子、干出‘挑大梁’的担当，才能把潜力转化为实绩、把优势转化为胜势，不仅赢在当下，更赢得未来。”近日，章丘区委二届十次全会第二次会议上，发出了“担当作为、勇挑大梁，加快建设现代化强区”的动员令。



章丘在加快建设现代化强区的新征程上奋力前行。

能，推动高质量发展。章丘坚持目标引领，加强对重点行业、重点企业、重点领域的经济运行趋势性研判和精准化调度。推进机制优化，落实好经济运行督导调度机制，将目标具体化、任务清单化、时限节点化、责任清晰化。按照“能早则早、宁早勿晚”的原则，积极对上对接争取政策，牢牢把握新一轮政策的主动权。同时，已积极推进“十五五”规划建议起草、纲要编制和各专项规划谋划，旨在准确把握五年规划编制实施的重大原则、策略方法和实践要求，发挥其纲领性、战略性、指导性作用。

### 创新驱动 项目为王强引擎

“挑大梁”不是简单的规模叠加，更需要在产业革新和科技创新上走在前、作示范。上半年技改投资完成42.2亿元；重型锻造等52家企业认定为省创新型中小企业，永信新材料等3家企

业认定为省智能工厂；山大地纬荣获中国专利优秀奖，圣泉集团荣获“省民营经济高质量发展突出贡献企业”……这份亮眼的“创新成绩单”背后，是章丘以创新驱动锻造核心竞争力的坚定步伐。

章丘以“项目提升年”为总牵引，坚定“工业强区”不动摇，把产业链集群作为“核心载体”，聚焦重点产业链，推动产业内涵式提升、集群化发展、渐进式重构。坚持创新驱动、突出主体作用，鼓励企业加强与高校院所合作，加大研发投入、攻关核心技术，推动形成创新型企业雁阵。聚焦国家所需、章丘所能，精准谋划一批具有引领带动作用的项目。更大力度推进精准招商、有效招商，加快推进省市重点项目、新增长点项目和产业项目建设，推动关键要素向优质项目倾斜、向重点企业集聚。同时，充分发挥明水经开区经济发展“主战场”作用，担负起“工业强区、产业强区”的主角。

## 2025年“绣江”优秀师生表彰会召开

支倩倩 报道

8月20日上午，章丘区2025年“绣江”优秀师生表彰会召开。大会表彰了一批教育教学成绩突出的高中教师和学业优异的毕业生，进一步营造了尊师重教、崇学向善的浓厚氛围。

据悉，2022年章丘区设立了“绣江”优秀师生奖励基金。该基金由山东大汉科技有限公司董事长康与宙通过章丘区关工委一次捐资500万元设立，连续奖励10年以上，奖励对象为在春夏高考中取得优

异成绩的优秀教师和优秀学生。

会上，优秀学生代表赵奕森分享了成长心得，表达了对父母、师长和社会关爱的感恩之情，承诺将以奋斗为笔、以梦想为墨，书写更加精彩的人生篇章。教师代表彭峰则郑重表态将继续坚守三尺讲台，为章丘教育高质量发展竭尽全力。

多年来，章丘区委区政府高度重视教育工作，坚持办人民满意教育，春夏高考质量连年攀升，为国家培养了大量优秀人才。区关工委始终坚持服

务青少年的正确方向，关心教育、支持教育、助力教育，积极与教育等部门沟通协作，强化多元联动、凝聚关爱合力，大力引导广大青少年向善、向好、向上，争做时代新人。以山东大汉科技有限公司为代表的爱心企业，慷慨助学、尊师重教，为全区教育事业提供帮助和支持。在各方的关心支持下，全区教育事业不断向好、教育环境进一步优化，学前教育、义务教育、职业教育均衡发展，高考成绩连续突破提升，为全面建设社会主义现代化强区作出了重要贡献。

推进农村现代化建设，在推进乡村全面振兴和城乡融合发展上持续用力，久久为功。统筹推进省级现代农业强县等产业平台建设、省级区域数字农业发展县建设，稳妥开展第二轮土地承包到期后再延长三十年试点，加快新型城镇化潜力地区建设。实施好“一村一业、一村一策”项目，推动农业“接二连三”。加快泉韵乡居和美丽乡村片区建设，推进数字乡村建设，纵深推进镇村“三变”改革，推动城乡收入比持续缩小，促进共同富裕。

### 守牢底线 为全局争光添彩

发展越高，风险考验越多。章丘严之又严抓安全，抓在经常、管在日常，筑牢安全防线。细之又细防风险，不断巩固壮大主流思想舆论。实之又实优治理，健全网格化管理体制机制，打通服务群众的“最后一公里”，旨在为高质量发展营造一个和谐稳定的社会环境。

宏图伟业，落实为要。章丘要求干事业要有钉钉子精神，抓铁有痕、踏石留印，稳扎稳打向前进。树牢大局观念，以钉钉子精神谋长远事、积当下功。掌握科学方法，坚持系统思维、统筹兼顾、强化有解思维，打破路径依赖和思维定势。注重精准施策，深入一线开展调查研究，锤炼硬核作风，坚定跨越赶超、争先进位的工作追求，具备直面难题、不怕困难的工作姿态，激发攻坚克难、创新突破的工作干劲，高质高效、善始善终把每件事做好。

“舟大者任重，马骏者远驰。”章丘区正凝聚“想在一起”的共识，激发“干在一起”的动力，以担当作为、勇挑大梁的实际行动，为一域争光，为全局添彩，在加快建设现代化强区的新征程上奋力前行。

## 关于对长期不用电用户销户的公告

尊敬的电力客户：

为保障广大用电客户的合法权益，根据《供电营业规则》（中华人民共和国国家发展和改革委员会令（第14号））第二十五条规定：“用户办理减容超过两年仍未申请恢复的，按照永久性减容办理；永久性减少全部容量的，按照销户办理。”和第三十五条规定：“用户连续六个月不用电，且经现场确认不具备继续用电条件或存在安全隐患的，供电企业应当向用户进行告知，或公告一个月后予以销

户。用户需再用电时，按照新装用电办理。”国网济南市章丘区供电公司现对符合以上条件的用户进行销户。

公告期限为一个月，请符合条件的客户在公告期内到所在区域供电营业厅办理销户和电费余额退费事宜，逾期未办理的用户，我公司将按照相关规定进行销户处理。如有疑问，请拨打电 0531-89024357 进行咨询。

特此公告！

国网济南市章丘区供电公司  
2025年8月22日